
 

 

Seduta pubblica antimeridiana n. 40 

Martedì 3 dicembre 2019 

 
 
 

SINTESI DELLA SEDUTA 
 
 
 

� Svolgimento interrogazioni ed interpellanze 
 

Interpellanza n. 55 presentata dal Consigliere Magliano ad oggetto: “Revoca della Disposizione n. 
101 del 29 marzo 2019 relativa al Lotto n. 1 “Regione Piemonte”. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Tronzano. 
Replicano il Consigliere Magliano e l’Assessore Tronzano. 
 
Interpellanza n. 81 presentata dal Consigliere Avetta ad oggetto:” Fermata SFM2 tra Brandizzo e 
Chivasso”. 
Illustra il Consigliere Avetta. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interpellanza n. 84 presentata dal Consigliere Avetta ad oggetto: “ Linea ferroviaria Torino-Ceres, 
interruzione per lavori”. 
Illustra il Consigliere Avetta. Risponde l’Assessore Gabusi. Replica il Consigliere Avetta. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente in aula n. 69 presentata dal Consigliere Gallo ad 
oggetto:”Giovani ricercatori. Bandi relativi alla DGR 27 – 8180”. 
Illustra il Consigliere Gallo. Risponde l’Assessore Marnati. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente in aula n. 60 presentata dalla Consigliera Disabato ad 
oggetto:”Adeguamento della normativa regionale sulle immissioni di fauna ittica autoctona e 
alloctona ”. 
Illustra la Consigliera Disabato. Risponde l’Assessore Protopapa. 

 
 
 

 
� Comunicazioni del Presidente del Consiglio 

 
Disegno di legge n. 62 “Norme relative al finanziamento del presidio ospedaliero Città della Salute 
e della Scienza di Novara”, presentato dalla Giunta regionale il 21 novembre 2019 ed assegnato in 
sede referente alla IV Commissione il 2 dicembre 2019. 
 
Disegno di legge n. 63 “Disposizioni per la formazione del bilancio annuale di previsione 2020-
2022 (Legge di stabilità regionale 2020)”, presentato dalla Giunta regionale il 22 novembre 2019 ed 
assegnato in sede referente alla I Commissione il 2 dicembre 2019. 

 
 
 
 
 



� Nomine 
 
Proposta di deliberazione n. 19 “Garante regionale delle persone sottoposte a misure 
restrittive della libertà personale nell’ambito del territorio della Regione – Designazione del 
Garante“. 
 
 (Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 31-25786 del 3 dicembre 2019) 

 
Proposta di deliberazione n. 40 “Consorzio per il sistema informativo regionale - CSI 
Piemonte - Consiglio di amministrazione. Nomina di 2 membri di cui 1 anche in 
rappresentanza degli enti di cui all’articolo 2, comma 1, lettera c) Statuto”. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 32-25787 del 3 dicembre 2019) 

 
Proposta di deliberazione n. 38 “Comitato consultivo regionale tecnico–scientifico in 
materia di ambienti acquatici e pesca - Nomina di  un esperto in acquicoltura”. 
 

(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 33-25788 del 3 dicembre 2019) 

 
Proposta di deliberazione n. 39 “Consiglio regionale di Sanità ed Assistenza – Elezione di 11 
esperti scelti su terne di nomi indicate dalle Organizzazioni più rappresentative”. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 34-25789 del 3 dicembre 2019) 

 
 

 
 

�  Disegno di legge n. 42 “Assestamento del bilancio di previsione finanziario 
2019-2021 e disposizioni finanziarie” 

 
 (Proseguito esame articolato ed emendamenti: approvati articoli 12 bis, 12 ter, 13) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A cura della Direzione Processo legislativo e Comunicazione istituzionale 
Settore Assemblea regionale 



 
 
 
 

Seduta pubblica pomeridiana n. 41 

Martedì 3 dicembre 2019 

 
 
 

 
� Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 

 
Interrogazione n. 116 “Gravi problematiche sulla tratta Domodossola – Borgomanero - Novara. 
Disagi per i pendolari” presentata dal Consigliere Rossi. 
Illustra il Consigliere Rossi. Risponde l’Assessore Marnati. 
 
Interrogazione n. 117 “Torino non può perdere il Monte dei Pegni del San Paolo” presentata dalla 
Consigliera Canalis . 
Illustra la Consigliera Canalis. Risponde l’Assessore Tronzano. 
 
Interrogazione n. 118 “Eusalp Forum Annuale assenza del Piemonte alla riunione plenaria di 
venerdì 29 novembre a Milano” presentata dal Consigliere Avetta. 
Illustra il Consigliere Avetta. Risponde l’Assessore Marnati. 
 
Interrogazione n. 120 “Grave situazione di disagio nell’immobile ATC di via Nighelli a Vercelli” 
presentata dal Consigliere Riva Vercellotti. 
Illustra il Consigliere Riva Vercellotti . Risponde l’Assessore Poggio. 
 
Interrogazione n. 121 “Quali esperti per il Parco della Salute” presentata dal Consigliere Grimaldi. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. 
Interrogazione n. 122 “Composizione del pool di esperti incaricato di valutare le ipotesi di 
collocazione dell’Ospedale Sant’Anna nel futuro Parco della Salute” presentata dalla Consigliera 
Frediani . 
Illustra la Consigliera Frediani. 
Risponde, congiuntamente, l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n. 119 “Aumento delle tariffe sul sistema di Trasporto Pubblico Locale della 
Regione Piemonte.” presentata dal Consigliere Martinetti. 
Illustra il Consigliere Martinetti. Risponde l’Assessore Marnati. 

 
 
 
 
 

� Nomine 
 
Proposta di deliberazione n. 41 “Consiglio regionale di Sanità ed Assistenza (CO.RE.SA.) – 
Elezione di 1 esperto scelto tra i nominativi indicati da AVIS-AVO-GRUPPO ABELE” 
 

(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 35-25917 del 3 dicembre 2019) 

 
 



Proposta di deliberazione n. 26 “Garante regionale per l’infanzia e adolescenza - Elezione 
del Garante.  

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 36-25918 del 3 dicembre 2019) 

 
 
 
 

�  Disegno di legge n. 42 “Assestamento del bilancio di previsione finanziario 
2019-2021 e disposizioni finanziarie”. 

 
 (Testo emendato ed approvato con 27 voti favorevoli e 12 contrari) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A cura della Direzione Processo legislativo e Comunicazione istituzionale 
Settore Assemblea regionale 


